

卡梅伦签署苏格兰独立公投协议

公投定于2014年底举行;决定苏格兰是否脱离大不列颠及北爱尔兰联合王国

当地时间15日,英国首相卡梅伦与苏格兰首席大臣亚历克斯·萨尔蒙德在苏格兰首府爱丁堡签署了关于苏格兰进行独立公投的最终协议。公民投票定于2014年举行,决定苏格兰是否从大不列颠及北爱尔兰联合王国分离出去。

在达成该协议前,英国政府与苏格兰进行了为期数个月的谈判。双方均就投票细节作出了让步。根据这项协议,苏格兰政府预计将在2014年底举行公投。16岁

至17岁的年轻选民也能参加投票。

但一项民调结果显示,主张独立的苏格兰人在减少。民调公司TNS-BMRB上个星期公布的民调结果显示,仅有28%的受访者赞成独立,脱离英国,而多达53%的受访者反对独立。

据英国媒体此前报道,英国政府苏格兰事务大臣穆尔认为这将成为英国近300年做出的最重要政治决定。

(宗和)

【背景】

苏格兰1707年根据《联合法案》与英格兰合并,成为大不列颠王国的一部分,同时保持相对独立。苏格兰议会1999年成立,设在苏格兰首府爱丁堡。苏格兰议会现掌握卫生、教育等事务,国防、外交、财政等事务由英国政府掌管。位于英国首都伦敦的英国议会拥有否决和解散它。另外,苏格兰议会无权决定独立公投,公投计划须经英国议会批准。据新华社



当地时间10月15日,苏格兰首府爱丁堡,英国首相卡梅伦(右)与苏格兰首席大臣萨尔蒙德(左)。



“如果要在分离的苏格兰和联合王国中选择,我一定会选择“联合王国”,但是现在苏格兰人民掌握着苏格兰的未来,希望苏格兰人民能够自己做出这个历史性的选择。

——卡梅伦在签署协议后说

利比亚一个月内二次选出新总理

前任因组阁失败被议会赶下台

利比亚国民议会14日投票选举阿里·扎伊丹为新临时政府总理,这也是利比亚一个月内第二次选出新总理。扎伊丹能否最终就任,取决于他能否在两周内成功组阁,避免前任穆斯塔法·阿布·沙古尔组阁失败、被国民议会赶下台的结局。

律师胜了学者

竞选角逐中,律师出身的62岁的扎伊丹得到国民议会中第一大政治势力“全国力量联盟”支持,获93票,超过总投票数一半,比唯一竞争对手、地方政府部长穆罕默德·哈拉里多得8票。

扎伊丹是国民议会中的独立议员,竞选总理一职前按规定辞去了议员职务。

56岁的哈拉里系学者出身,他获“公正与建设党”支持,这个党派由“穆斯林兄弟会”组建,被认为政治立场相对激进。

国民议会共设200个席位,政党占据80席,其中“全国力量联盟”占39席,第二大政党集团“公正与建设

党”占17席;另有120个独立议员席位。

前任败在内阁名单分配

他的前任沙古尔在“候任”25天之后被迫辞职,可见要提名一份获得多数国民议会议员认可的内阁名单不是一件简单的事。

一些议员指责沙古尔的内阁名单分配不均,太多的“新面孔”占据要职,太多的“老面孔”仍不退去,这都给人留下为这份名单贴上“软弱”、“腐败”标签的口实。

沙古尔去职后说,两大政党跟他反目,皆因他拒绝向他们设立“一大堆政府机构”的要求作出妥协。

扎伊丹当选后暗示“求和”意味,称他的政府已准备好听取“穆斯林兄弟会”的观点。

如果组阁成功,扎伊丹将接替过渡政府总理拉希姆·凯卜,在未来20个月内领导这个北非国家应对种种挑战。他面临的首要任务是建立一支正常运转的国家军队与警察部队。

田野(新华社专稿)

人物

老牌反对派成员

扎伊丹读国际关系专业出身,获硕士学位。曾作为一名人权律师长期抨击卡扎菲执政时期利比亚人权状况,也是2011年推翻卡扎菲政权的反对派力量主要成员之一。

他曾任职业外交官,于上世纪80年代在印度

“变节”流亡,曾长居瑞士,是利比亚海外流亡人士组建的最老牌反对党“利比亚全国拯救阵线”成员。

作为候选人,他与第三大党“全国阵线党”领导人穆罕默德·马贾里亚角逐过渡政府总统一职,但遭遇失败。

田野(新华社专稿)

医行万家
无论距离多远,
每个生命都需要细心呵护。
GE超声诊断仪, 汇集先进医疗科技,
轻巧随行, 便捷应用, 方寸之间, 守护健康。

超声诊断仪, 国食药监械(进)字2011第3231266号
生产企业名称: GE Vingmed Ultrasound AS 沪医械广审(文)第2012090522号

GE 梦想启动未来

GE, 想到, 做到。